Liebe Klasse 7C,

anbei die Losungen von letzter Stunde (siehe Anhang).

Die Ldsungen zu den Aufgaben im Buch auf Seite 145 / 3/26 findet ihr hier:
7. KA 7.000,00 € an FP 7.000,00 €

8. UGR 50.000,00 € an BK 50.000,00 €

9. KBKV 42.000,00 € an LBKV 42.000,00 €

10. VE 1.500,00 € an KA 1.500,00 €

11. BGA 500,00 € an KA 500,00 €

Bitte vergleichen und ausbessernl!!

WICHTIG: KEINEN DREHPFEIL VERWENDENIIABSOLUTES TABU IN BWRI!

Da gibt es sofort immer O Punkte. Also wenn der Buchungssatz falsch ist, weil z. B. die
Konten vertauscht sind, unbedingt durchstreichen und neu hinschreibenl!

Arbeitsauftrdge fiir die Woche vom 04.05.20 - 08.05.20 (entspricht 2 BwR-
Stunden)

- Bearbeite das Ubungsblatt. Bilde die Buchungssitze fiir die Geschéftsvorfille.

- Schau dir anschliefend das Erkldrvideo zum zusammengesetzten Buchungssatz an und

https://www.youtube.com/watch?v=o0U1rQ2UPR94

Und lies zusdtzlich die Seite 122 in deinem Buch.

- Fiille das angehdngte Arbeitsblatt aus.

Liebe Griie,
J. Hilgart


https://www.youtube.com/watch?v=oU1rQ2UPR94

WIR VERBUCHEN GESCHAFTSVORFALLE - DER EINFACHE
BUCHUNGSSATZ

Geschéftsvorfall:

Das Unternehmen ,Jeans4life” e.K. kauft einen neuen Laptop fir sein
Bliro zum Preis von 790,00 € auf Ziel.

Wie lautet der
Buchungssatz?

Welche Konten sind betroffen? B BM VE
Sind es Aktiv- oder Passivkonten? A A P
Wie verdndern sich die Konten? M +790,00€ | +790,00 €
Auf welcher Seite wird gebucht? S S H
BM 790,00 € an VE 790,00 €
Merke:
Konto im SOLL  Betrag an Konto im HABEN Betrag
AR Y6.000,00 A% 39.000, 00

Beim Buchungssatz ...

+ .. sind mindestens zwei Konten betroffen
(einfacher Buchungssatz: Geschdftsfall betrifft zwei Konten).

+ .. stimmen die Summen auf beiden Seiten wertmdBig iiberein.

« ..steht das Wort an zwischen Soll- und Habenseite.

LearningApp: richtig/falsch




Soll Haben

Ubungsaufgaben zum einfachen Buchungssatz

Arbeitsauftrag: Schreibe in dein Heft und bilde die Buchungssdtze zu
folgenden Geschdftsvorfdllen.

Kauf eines PC-Monitors gegen Barzahlung, 100,00 €

Verkauf eines gebrauchten Burostuhls gegen Barzahlung, 20,00 €

Kauf einer industriellen Lackier-Anlage auf Rechnung, 45.000,00 €

Wir heben 500,00 € von unserem Bankkonto ab

Kauf eines neuen Lieferwagens gegen Bankiberweisung, 35.000,00 €

Wir zahlen eine offene Lieferantenrechnung uber 8.560,00 € gegen Bankuberweisung

Wir erhalten fur den Einkauf von Schreibtischen eine Rechnung des Lieferanten Uber 3.150,00 €
Ein Kunde begleicht eine offene Rechnung tber 840,00 € har



DER ZUSAMMENGESETZTE BUCHUNGSSATZ

Geschaftsfall:

»Jeansdlife” verkauft eine nicht bendtigte Lagerhalle fiir 77.000,00 €.
Der Kunde zahlt 10.000,00 € in bar, den Rest (iberweist er aufs Bankkonto.

Vier Fragen zum Geschaftsfall

Welche Konten sind betroffen?

Sind es Aktiv- oder Passivkonten?

Wie verandern sich die Konten?

Auf welcher Seite wird gebucht?

Buchungssatz

| |

Summe Soll: 77.000,00 € = Summe Haben: 77.000,00 €

Die Summe der Betrdge miissen auf beiden Seiten gleich groR sein!

Aufgabe: Eine kurzfristige Bankverbindlichkeit in H6he von 20.000,00 € wird zuriickgezahlt.
Die Halfte wird von unserem Bankkonto abgebucht, die andere Hélfte begleichen wir bar.

Welche Konten sind betroffen?

Sind es Aktiv- oder Passivkonten?

Wie verandern sich die Konten?

Auf welcher Seite wird gebucht?

Buchungssatz:




